Exercice

Exercice

Support : Pilote automatique de bateau

Convertisseur Analogique Numérigue "ADC 0808”.

- Prenez connaissance de la documentation du convertisseur ADCO0808 utilisé sur le
schéma structurel de la page suivante.

- Quel est le principe de conversion de ce circuit ?
=

- Quelle est la résolution du circuit ?

- Quel est le role des entrées AO, Al et A2 (aussi appelées A, B, C sur la
documentation) ?

=

8. Complétez le tableau ci-dessous, dans la mesure du possible, compte-tenu des
informations indiquées sur le schéma structurel.

A2 Al A0 Signal converti
0 0 0
0 0 1
0 1 0
0 1 1
1 0 0
1 0 1
1 1 0
1 1 1

9. Indiquez la durée nécessaire pour réaliser un cycle de Conversion Analogique Numérique.

=

10. Indiquez le role des diodes DZ1 et DZ2 sur les entrées IN4 et INS.

=

10. Calculez la valeur du quantum

=
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11. Complétez le tableau ci-dessous pour différentes valeurs de tensions a convertir.

Tension a
convertir

Résultat en
décimal

Résultat en
hexadécimal

D7

D6

D5

D4

D3

D2

Dl

DO

ov

S5V

1,8V

3,3V

5,8V
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ADC 0808

National Semiconductor

Description générale:

les composants ADC0808 et ADC0809 sont des circuits monolithiques CMOS d' acquisition
de données, comprenant un Convertisseur Analogique Numérique de 8 bits, un Multiplexeur
de 8 voies et un circuit logi

que de contrdle compatible multiprocesseurs.

La technique de CAN utilisée est celle des approximations successives mettant en oeuvre,
outre la logique de controle, un réseau R//2R de résistances, un réseau de commutateurs
analogiques (Switch) ainsi qu' un comparateur.

Le multiplexeur 8 voies permet d' accéder 4 une quelconque entrée analogique parmi 8, selon
le code binaire des adresses de poids faible 'A2A1A0' = 'CBA' présenté 4 I' entrée du décodeur
d' adresses interne au composant. Le code des adresses est verrouillé sur une impulsion au
niveau haut appliquée sur I' entrée ALE (Broche 22).

L' interfagage avec un microprocesseur est facilité par le décodage latché des ad etles
sorties 3 états compatible TTL.

La configuration interne au circuit élimine le besoin d' un réglage de zéro et de pleine échelle.

W31 28
We—2 27

Ns—{3 26

N6—{4 25

w7 —{s 2%

START—{6 23
goc—7 22

2758 21

OUTPUT ENABLE—{9 20
cLock—{10 19
Vee—{11 18]

Veer ($) {12 17
GND—{13 16

27714 15

N2
Nt
N0
—ADD A
—ADD B
—ADD C
|- ALE
—2""usB
-2

- 2-3
-
2858
= Veer (=)
-

Rale des broches :

Valeurs limites:

=>Tension d' alimentation: VCCMax = 6,5V;

=>Tension sur chaque broche, exceptées celles de controle:
de-0,3VavCcC+0,3V;

> Tension des entrées de contrdle (START; OE; CLOCK;
ALE; ADD A; ADD B; ADD C): de -0,3V a + 15V,

=>Puissance dissipée: 875 mW,

=»Fréquence d' horloge: 10 Khz < Fpgx <1280 Khz.

> START : impulsion positive donnant I’ordre du début de Conversion Analogique Numérique;
> ALE (Adress Latch Enable) : entrée de validation des adresses active sur un niveau haut de tension ;
> EOC (End Of Conversion) : front montant signifiant la fin d’un cycle de Conversion Analogique

Numérique ;

» OE (Output Enable) : signal de validation du résultat de la CAN.

v un niveau « haut » de tension appliqué sur cette broche (Br 9) améne le C.A.N. a déposer sur le
bus de données le résultat numérique N=[D7 ;D6 ;........ D1;D0]delaCAN;

v un niveau « bas » de tension sur la broche ‘OE’ force les sorties du C.AN. a I’état dit de « Haute
Impédance » (H.I ).
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Caractéristiques: Entrée

analogique C B A

© Tension d' alimentation: 5V, sélectionnée
© Résolution: 8bits; INO 0 0 0
© Faible consommation: 15mW, IN1 0 0 1
© Durée d' un cycle de conversion: 100pus; IN2 0 1 0
© Plage de température de fonctionnement: IN3 0 1 1
de - 40°C a +85°C ou de -55°C a +125°C; ING 1 0 0
@ Erreur totale sans ajustement: INS 1 0 1
v’ +/- 1 LSB pour le circuit ADC 0809; IN6 1 1 0
v’ +/-1/2 LSB pour le circuit ADC 0808. IN7 1 1 1

tique l)Tul H(_Ilogc
| BbitAN
Fin dc CAN
i Ul
— Logique de contréle
—
— ]
S Registre d*
8 cntrées analogiquc dc 8 voics successives
logi —
analogiques | ——p e
‘Comparatcur Sortics —
L—— 3 états verrouillées fop
> 8 fils
e < de sortics
—
e Réscau d'interrupteurs =
— H
3 bits i
—
d’adresses Décodage . Réseau ‘R/2R" B
d’adresscs verrouillées I I de 256 résistances Validation
Entrée de validation des sortics
dos adresses ___| VCC Massc REF(+) REF(-)

Sélection des entrées analogiques :

Le code numérique *N” de sortie pour une q

valeur de la tension d’entrée Vn s’obtient par :

Vi - Vrerp

X

V rer#) - V rEFO

256 * précision absolue
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